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Liebe Eltern,

Neben  den  regelmäßig  stattfindenden  Elternratssitzungen  online  als  auch  in  Präsenz,  bearbeitet  der 
Elternrat  unterschiedliche  Themen  in  verschiedenen  Arbeitsgruppen  (AGs),  aus  denen  wir  hier 
schwerpunktmäßig berichten. Wir möchten damit auch in einen Austausch mit Ihnen treten. Haben Sie  
Anliegen, die von gesamtschulischem Interesse sind? Interessieren Sie sich für die Mitarbeit, bei einem der  
unten beschriebenen Themen? Melden Sie sich bei uns: elternrat@schule-ak.de
Wir wünschen viel Spaß beim Lesen und einen guten Start in das zweite Halbjahr ;)

Ihr/Euer Elternrat der Grundschule am Kiefernberg 

Neues aus der Schule:
Seitens der Schule erfolgte am 16.01.2025 die Abnahme der großen Turnhalle: Der Boden ist hell, meliert in 
freundlichen  hellblau-beige  Tönen,  durch  die  großen  Decken-Fenster  ist  die  2-Felder-Halle  tageshell  
ausgeleuchtet,  Verkabelung für Lautsprecher ist vorhanden, die Trennwand ist automatisiert ausfahrbar, 
Isolation/ Heizung funktionieren bei winterlichen Außentemperaturen einwandfrei. Die Innenausstattung 
mit Stufenbarren, Kästen, etc... erfolgt durch die Schule. Die Zulieferung der Innenausstattung verzögert sich 
durch fehlende/ unzureichende Zulieferwege, sodass wir mit der endgültigen Fertigstellung voraussichtlich 
nach den Märzferien rechnen können. 
Die Außenplanung des Geländes sieht vor den Sommerferien keine Möglichkeiten der weiteren Gestaltung 
vor. Die Zuwegung bleibt vorerst über den Haupteingang, für Kinder, Eltern, aber auch für Vereine.

Das Sozialverhalten der Kinder ist  aktuell  ungewöhnlich herausfordernd. Verhaltensauffälligkeiten treten 
auch am Nachmittag auf und erfordern weitere Schritte bzw. Maßnahmen Seitens der Schulgemeinschaft: 
Deshalb  wurde  ganz  neu  die  Projektgruppe  „Inclu-Team“  als  multiprofessionelles  Team  mit 
Klassenleitungen/  Förderkoordinatoren/  Sozialarbeiterinnen  gegründet.  Für  dieses  Alter  grundlegende 
Sozialkompetenzen  scheinen  vielen  Kindern  zu  fehlen,  deshalb  ist  über  Impulsveranstaltungen  in  der 
Projektwoche von VSK bis 4. Klasse ein Spiralcurriculum geplant (z.B.: Projektlösung, Augenkontakt zum 
Gesprächspartner, Emotionen benennen, Strategien aus der Wut, etc…). Das gelernte Wissen soll in den 
folgenden  Jahren  beständig  weiter  vertieft  werden.  Zwei  Lehrkräfte  wurden  bereits  mit 
verhaltenstherapeutischem Ansatz fortgebildet, Sozialkompetenztrainings für Kleingruppen zu erstellen und 
durchzuführen. Die geplanten Maßnahmen starten zunächst zeitnah in Jahrgang 3 und werden mit der Zeit 
auf alle Jahrgangsstufen ausgeweitet.
Neu ab Februar: Auch vormittags findet eine „kleine soziale Pause“ mit Frau Aslan aus der GBS je Jhg. von 
Mo-Do  statt;  um  Kinder  resilienter  zu  machen  und  ihnen  einen  Raum  der  Erholung  vom  Stress  des 
Schulalltags zu gönnen. Die aus der Nachmittagsbetreuung schon bekannte „pädagogische Insel“ unter der  
Leitung von Frau Fuchs wird von den Kindern sehr gut angenommen. Langfristig ist deshalb ein weiterer 
Ausbau geplant: die GBS möchte weitere Angebote altersangemessen in Zusammenarbeit mit den Kindern 
nach deren aktuellen Bedürfnissen erarbeiten.

Wir arbeiten hinter den Kulissen an einem Elterncafé: niedrigschwellig von uns Eltern für uns Eltern, um die 
Zusammenarbeit  zwischen Elternhaus/  Schule  zu  stärken:  In  jeder  Klasse  sind Eltern  mit  Unsicherheit/ 
Berührungsängsten, die den Kontakt zur Schule scheuen. Wir wollen einen Ort zum Austausch schaffen, um 
mit  anderen  Eltern  in  Kontakt  zu  kommen,  Berührungsängste  abzubauen,  Zugang  zu  Informationen zu 
schaffen und nicht zuletzt Sprachbarrieren abzubauen, damit insbesondere die Kinder nicht benachteiligt 
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werden. Die Leitung soll durch zwei ausgebildete „Elternmentoren“ plus Lehrkraft/ GBS erfolgen. Wir wollen 
uns 1x pro Monat bei Kaffee/ Kuchen o.Ä. in  gemütlicher Atmosphäre treffen. Es soll ein allgemeiner bzw. 
thematischer  Austausch  stattfinden:  Lernunterstützung/  iServ/  Begabungsförderung/  Austausch  im 
Stadtteil… Wir halten euch auf dem Laufenden.
 AG Kommunikation 
Wir haben für euch die Homepage mit aktuellen Informationen bestückt: 
https://grundschule-am-kiefernberg.hamburg.de/elternrat/      von dort gelangt ihr zu den Elternrat-News und 
auch zur Seite des Schulvereins.
Ganz  aktuell  findet  ihr  dort  neben  der  Sprach-Challenge  für  die  vierten  Klassen  auch  eine  kostenlose 
Elternfortbildung zum Thema  „No likes  for  Lies“,  und die  aktuelle  Einladung zur  nächsten BEA-Sitzung, 
schaut gerne mal vorbei.

AG Feste 

Der Tag der offenen Tür am 07.12.2024 war ein großartiger Erfolg: am Stand des Elternrats in der neuen  
Mensa kamen wir mit vielen interessierten Eltern zukünftiger Schülerinnen ins Gespräch und konnten durch 
den Waffelverkauf Spenden für den Schulverein sammeln.
BEA – der Bezirkselternausschuss

Die  nächste  BEA-Sitzung  findet  am  05.02.25  online  statt.  Es  werden  erneut  Wahlen  durchgeführt,  wo 
mindestens ein weiteres Vorstandsmitglied hinzukommen soll und sich idealerweise weitere LEA-Delegierte 
finden lassen. Der LEA setzt sich zusammen aus den Vertretern der sieben BEAs (Eimsbüttel, Wandsbek, 
Mitte, Bergedorf, Harburg, Nord, Altona). Der LEA ist direkter Ansprechpartner für Behördenvertreter und 
Politiker zum Thema Kinderbetreuung (GBS) und Kindertagesstätten, d.h. der LEA vertritt die Interessen 
aller Eltern in Hamburg. Zudem suchen wir noch Vertreter für die KER (Kreiselternräte) 71 und 73 sowie den  
Jugendhilfsausschuss.   Eine Neuerung im Kinderbetreuungsgesetz Hamburg ist, dass bei der Wahl zum*r 
BEA Delegierten  künftig  die  Bindung  ans  Elternvertreter*innen-Amt  entfällt.  Alle  Interessierten  können 
gewählt werden.  Die Wahlen finden künftig nur noch alle zwei Jahre statt.

AG Schulverein

Durch den Schulverein wird aktuell das Projekt „Mein Körper gehört mir“ von der Theater-pädagogischen 
Werkstatt für die vierten Klassen gefördert. 

Traditionell haben wir das Sommerfest alle gemeinsam, Kinder und Eltern mit buntem „Kornfetti“ beendet. 
Die Produktion wurde leider eingestellt und wir suchen nach einer neuen Alternative, die den Schulhof nicht 
verschmutzt  und  nicht  gesundheitsschädlich  ist.  Meldet  euch  gerne,  wenn  ihr  Ideen  habt: 
schulverein.am.kiefernberg@schule-ak.de 

Die Mitgliedsbeiträge belaufen sich auf 12€/ Jahr. Die Mitgliedschaft endet automatisch mit Schulwechsel  
des Kindes. Weitere Informationen sowie das Beitrittsformular sind nun auf der Homepage zu finden.
Sitzungstermine Elternrat 

Die nächste Sitzung ist am Dienstag 25.02.2025, 18:30 Uhr online. Um vorherige schriftliche Anmeldung 
wird gebeten (s.u.).
Haben wir  Ihr  Interesse  geweckt?  Haben Sie  weitere  Ideen,  die  das  Schulleben unserer  Kinder  positiv 
beeinflussen? Treten Sie gerne mit uns in den Austausch, wir freuen uns auf Sie!

Kontakt zum Elternrat: 
Vorstand des Elternrates: Leo Krüger, Agnes Gröger, Dr. med. Julia K. Märtig
Email: elternrat@schule-ak.de
https://grundschule-am-kiefernberg.hamburg.de/elternrat/
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